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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΡΙΗΜΕΡΗΣ ΕΚΔΡΟΜΗΣ 
Δύο διανυκτερεύσεις με πρωϊνό 200€ 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ: Σάββατο 22 Μαρτίου 08:00 από το ΓΝΑ με τουριστικό λεωφορείο 50 θέσεων. 

 

Σημειώσεις:  

1.Μικρές αλλαγές είναι δυνατές εφόσον συμφωνεί η πλειοψηφία των συμμετεχόντων.  

2. Εισιτήριο σε Ναυτικό Μουσείο Λιτόχωρου 2€, Ρούπελ και Βεργίνα:  15€ ή 8€ για άνω των 65  

   3. Τιμή συμμετοχής στην εκδρομή 200€/άτομο σε δίκλινο δωμάτιο. 100€ επιβάρυνση για μονόκλινο συν φόρος 
ανθεκτικότητας που καταβάλλετε στο ξενοδοχείο. 

       Προϋπόθεση συμμετοχής η προκαταβολή του 50% σε έναν από τους λογαριασμούς του    πρακτορείου MEMNON 
TRAVEL (Πανεπιστημίου 67, Ομόνοια, τηλ. 2103240036, 2103252757) και οπωσδήποτε ενημέρωση του Συνδέσμου 
με  email στο haf.sasi@yahoo.gr ή με τηλ. στον ταμία, ή τον αντιπρόεδρο, ή τον ταμία. Εξόφληση του υπολοίπου 
με την άφιξη στην Θεσσαλονίκη στον ταμία ή τραπεζικά στο πρακτορείο, στους παρακάτω λογαριασμούς: 

   ETE: GR37 0110 1550 0000 1554 0460 134 ALPHA:GR20 0140 1010 1010 0200 2308 296 

   ΠΕΙΡΑΙΩΣ: GR15 0172 0290 0050 2908 2572 697 (προκύπτει το όνομα ΓΟΥΝΑΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ) 

4. Δεκτές χορηγίες για κάλυψη των εξόδων της εκδήλωσης του Συνδέσμου με κατάθεση στον τραπεζικό λογαριασμό του 
Συνδέσμου Αποφοίτων Σχολής Ικάρων ΕΤΕ GR8101101040000010400131610 

 

1. Λιτόχωρο: Σάββατο 13.00 Άφιξη στο Ναυτικό 

Μουσείο Λιτόχωρου Ξενάγηση 

14:00-15:00 Γεύμα σε τοπική ταβέρνα 

2. Θεσσαλονίκη 16:00 Άφιξη στο ξενοδοχείο 

ΚΑΨΗΣ  

ΛΑΦΘ 18:30 Αναχώρηση για την εκδήλωση 

στη Λέσχη Αξιωματικών Φρουράς  

21:00 Πέρας εκδήλωσης  - ελεύθερο 

πρόγραμμα 

3.    Οχυρά Ρούπελ: Κυριακή 23 Mαρτίου  10:00 
Αναχώρηση για οχυρά Ρούπελ 

           11:30-13:00 Ξενάγηση στα οχυρά 
           13:15 Αναχώρηση για ΓΕΥΜΑ στο Μεθοριακό 

Σταθμό Βυρωνείας Σερρών   
4. Κερκίνη 15:00 Αναχώρηση για τη λίμνη  

           15:30-17:00 καφές – περιήγηση στη λίμνη 
           18:30 Άφιξη στη Θεσσαλονίκη Ελεύθερος 

Χρόνος 
5. Βεργίνα: Δευτέρα 24 Μαρτίου 09:30 

Αναχώρηση για νέο μουσείο  Αιγών 10:30 -
12:00 Ξενάγηση 

6. 12:00 Αναχώρηση για Αθήνα Άφιξη 17:00 

22-23 &24 Μαρτίου 

mailto:haf.sasi@yahoo.gr
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Σάββατο 22 Μαρτίου 2024 
 
1η ΣΤΑΣΗ ΕΚΔΡΟΜΕΩΝ 
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2η ΣΤΑΣΗ ΕΚΔΡΟΜΕΩΝ 
 

ΑΦΙΞΗ ΣΤΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΚΑΨΗΣ 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

ΜΕΤΑΒΑΣΗ ΣΕ Λ.Α.Φ.Θ. 33’ με τα πόδια 14’ με το μετρό γραμμή 1 από 
σταθμό Δημοκρατίας (200μ από το ξενοδοχείο) ΑΠΟΒΙΒΑΣΗ στάση 
Πανεπιστήμιο & 8 λεπτά περπάτημα για την Λέσχη 
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Κυριακή 23 Μαρτίου 
ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΑ ΟΧΥΡΑ ΡΟΥΠΕΛ 

 
 

 

 

1. ΟΧΥΡΆ ΡΟΥΠΕΛ 
2. ΜΕΘΟΡΙΑΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ 
3. ΚΕΡΚΙΝΗ 

Η στενωπός του Ρούπελ είναι μια στενή λωρίδα γης που σχηματίζεται από το 
ρου του ποταμού Στρυμόνα, ανάμεσα από τα βουνά Μπέλες και Άγκιστρο με 
μήκος 11 περίπου χλμ και πλάτος από 500 m έως 2 χλμ. 

Το οχυρό Ρούπελ βρίσκεται σε υψόμετρο 322 m με το χωριό του Προμαχώνα 
στα «πόδια» του. Είναι το μεγαλύτερο από τα 21 συγκροτήματα οχυρών που 
κατασκευάστηκαν σε όλη τη γραμμή Μεταξά με μέτωπο 2500m και 123 
ενεργητικά σκέπαστρα.  

Η μάχη του οχυρού ξεκίνησε στις 6 Απριλίου 1941 και τελικά παραδόθηκε 
στους Γερμανούς στις 10 Απριλίου του 1941 μετά από διαταγή κατάπαυσης 
του πυρός. 

 

Οχυρό Ιστίμπεη 

Το Οχυρό Ιστίμπεη απέχει 16 

χιλιόμετρα από το Νέο Πετρίτσι. 

Απέχει 250 περίπου μέτρα από τα 

ελληνοβουλγαρικά σύνορα, και 

βρίσκεται σε υψόμετρο 1.339 

μέτρων. Το οχυρό σε συνδυασμό 

με τα οχυρά Άσπρη Πέτρα και 

Στήριγμα αποτελούσε βάση 

εξόρμησης για επιθετική ενέργεια 

προς το Petrich Βουλγαρίας. 
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                                                   ΛΙΜΝΗ ΚΕΡΚΙΝΗ 
 

Η Λίμνη Κερκίνη μπορεί να αναφέρεται ως τεχνητή λίμνη, 
παρόλαυτά ένα μικρό της κομμάτι υπήρχε από αρχαιοτάτων χρόνων 
και το μέγεθός της εξαρτώντας από το πόσο νερό θα κατέβαζε ο 
ποταμός Στρυμώνας, ο κύριος τροφοδότης της Λίμνης. Απο τη 
Λίμνη μπορούσες να ακολουθήσεις τον ποταμό και να φτάσεις 
πλωτά στη Ηδωνίδα πόλη των “Εννέα Οδών”, δηλαδή την 
Αμφίπολη. 
Τα δάση ήταν γεμάτα με βελανιδιές, οξιές, πεύκα, καστανιές και 
στους λόφους υπήρχαν κάπροι, ελάφια, αρκούδες, ταύροι, 
λεοπαρδάλεις, λίγκες και λιοντάρια. Λένε μάλιστα ότι λιοντάρια είχαν 
επιτεθεί στις καμήλες του Ξέρξη κατά το πέρασμα του Περσικού 
στρατού από το Στρυμόνας. 
Η Λίμνη Κερκίνη, που περιβάλλεται από το Όρος Μπέλες, το Όρος 
Κρούσια, το Όρος Μαυροβούνι και το Όρος Άγκιστρο, δεν έχει πλέον 
ούτε λιοντάρια, ούτε λεοπαρδάλεις αλλά συνεχίζει να φιλοξενεί 
πλούσια χλωρίδα και πανίδα, να προσφέρει εκπληκτικά τοπία και 
εικόνες. Είναι ζωντανή και πάντα αλλάζει, διαφορετική το χειμώνα 
και διαφορετική το καλοκαίρι. Το παραλίμνιο δάσος που το χειμώνα 
είναι κομμάτι της λίμνης με το νερό να σκεπάζει της ρίζες των 
δέντρων, ενώ το καλοκαίρι στεγνώνει και μοιάζει με καταπράσινο 
λιβάδι.   

                                                                     
 

για γεύμα 
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Δευτέρα 24 Μαρτίου 
 

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΗ ΒΕΡΓΙΝΑ: Πολυκεντρικό Μουσείο Αιγών 
 

 

Από τα πιο σημαντικά μνημεία του πολιτισμού μας. (Κεντρικό Μουσειακό Κτήριο, Βασιλικοί Τάφοι-
Έκθεση Θησαυρών, Νεκρόπολη-Βασιλική Συστάδα των Τημενιδών, Αρχαίο Θέατρο, Ανάκτορο Αιγών, 
Ναός Αγίου Δημητρίου Παλατιτσίων) . Ο επισκέπτης περνάει το κατώφλι και νιώθει ότι η ιστορία του 
παρουσιάζεται μέσα σε ολοκαίνουργιο «ένδυμα». Κανείς όμως δεν μπορεί να φανταστεί τον κόπο 
και τον χρόνο που επενδύθηκε ή τις ματαιώσεις και τα εμπόδια που χρειάστηκε να ξεπεραστούν για 
να λάβει ένα τέτοιο εγχείρημα σάρκα και οστά.  Αυτό το δημιούργημα δεν είναι απλώς ένας νέος 
πολιτιστικός φορέας αλλά μια πύλη εισόδου στον κόσμο του Φιλίππου και του Αλεξάνδρου.  

Η ιστορία των Αιγών / Οι Αιγές στους αιώνες 

«Αι Αιγεαί» ήταν μια πόλη «κατά κώμας», ένα “ανοιχτό” πολεοδομικό μόρφωμα με το «άστυ» στο 
κέντρο και πολλούς μικρούς και μεγάλους οικισμούς ολόγυρα, ο αριθμός των οποίων δικαιολογεί 
τον πληθυντικό του ονόματος, όπως συμβαίνει με πολλές άλλες αρχαίες πόλεις, όπως αι Αθήναι, αι 
Θήβαι, αι Φεραί κ.λπ. Το μόρφωμα αυτό που αναπτύχθηκε οργανικά στο χρόνο αποτυπώνει στο 
χώρο το αρχαιότροπο μοντέλο μιας κοινωνίας στηριγμένης στην αριστοκρατική δομή των γενών με 
σημείο αναφοράς και πόλο συνοχής τη βασιλική εξουσία. 

Στα μέσα του 7ου αι. π.Χ. ο Περδίκκας Α΄, ένας Δωριέας από το Άργος, απόγονος σύμφωνα με την 
παράδοση της γενιάς του Ηρακλή, γίνεται βασιλιάς των Μακεδόνων. Οι Αιγές γίνονται το λίκνο των 
Τημενιδών, της δυναστείας που θα βασιλέψει για τρεισήμισι αιώνες στη Μακεδονία και θα δώσει 
στην ανθρωπότητα τον Φίλιππο Β΄ και τον Μέγα Αλέξανδρο, που ξεκινώντας από τις Αιγές άλλαξαν 
την ιστορία της Ελλάδας και του κόσμου. 

Στις βασιλικές ταφικές συστάδες της πολύχρυσης νεκρόπολης των Αιγών που βρέθηκαν ως τώρα, 
τεκμηριώνεται η μεγάλη ακμή της πόλης. Όσο βασιλεύει ο Αλέξανδρος Α΄ (498-454 π.Χ.) οι Αιγές 
γίνονται κέντρο του σημαντικότερου ελληνικού κράτους του βορρά. Στα χρόνια του Αρχέλαου (413-
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399 π.Χ.) η αυλή των Αιγών αποδεικνύεται φιλόξενο λιμάνι για μεγάλους καλλιτέχνες που θα 
λαμπρύνουν με την παρουσία τους τη ζωή της πόλης. Ο σπουδαίος ζωγράφος Ζεύξις θα διακοσμήσει 
το νέο ανάκτορο του βασιλιά και ο Ευριπίδης θα συνθέσει εδώ τις τελευταίες τραγωδίες του.  

Η μεγάλη ώρα για τη Μακεδονία και τις Αιγές, όμως, θα σημάνει με την ανάρρηση στο θρόνο του 
Φιλίππου Β΄, που θα συγκεντρώσει γύρω του την αφρόκρεμα της διανόησης με αποτέλεσμα η αυλή 
του να γίνει μήτρα παραγωγής πολιτισμού, όπως η Αθήνα του Περικλή. Ο Φίλιππος Β΄ είναι η 
κινητήρια δύναμη πίσω από το τεράστιο οικοδομικό πρόγραμμα, που εξωράισε τις Αιγές 
μεταμορφώνοντας ριζικά την εικόνα της πόλης. 

Το πρώτο μισό του 4ου αι. π.Χ. οι γενικότερες πολιτικοστρατιωτικές εξελίξεις αναγκάζουν τον 
Μακεδόνα βασιλιά και την οικογένειά του να μένει όλο και πιο συχνά στην Πέλλα, το λιμάνι στη 
βόρεια πλευρά του Θερμαϊκού που αναπτύσσεται γρήγορα σε μεγάλη πόλη. Ωστόσο, οι Αιγές 
παραμένουν το πατροπαράδοτο κέντρο, ο τόπος όπου βρίσκονται τα παλάτια και οι τάφοι των 
βασιλιάδων και εξακολουθούν να τελούνται οι κρίσιμες ιερές τελετές και οι μεγάλες γιορτές του 
βασιλείου. 

Το καλοκαίρι του 336 π.Χ. ο Φίλιππος Β΄, εκλεγμένος ηγεμόνας και αρχιστράτηγος όλων των 
Ελλήνων, αποφάσισε να γιορτάσει στις Αιγές την παντοδυναμία του με μια πρωτοφανή σε 
λαμπρότητα γιορτή. Καθώς, ακολουθώντας την ιερή πομπή, έμπαινε στο θέατρο, συνάντησε το 
μαχαίρι του δολοφόνου και έπεσε νεκρός μπροστά στα μάτια των συγκεντρωμένων. Ο Αλέξανδρος 
ανακηρύχθηκε βασιλιάς και φρόντισε να θάψει τον πατέρα του στην βασιλική νεκρόπολη των Αιγών 
με τιμές που ξεπέρασαν κάθε προηγούμενο. 

Στην αρχή της άνοιξης του 334 π.Χ. ο νεαρός βασιλιάς θα ξεκινήσει από τις Αιγές την μεγάλη 
εκστρατεία που θα τον κάνει κοσμοκράτορα. Οι νέες τάσεις και τα ρεύματα που γεννήθηκαν στο 
περιβάλλον του Φιλίππου Β΄ θα μεταλαμπαδευτούν από τον Αλέξανδρο στην Ελληνιστική 
Οικουμένη και θα γίνουν τα θεμέλια του λαμπρού νέου κόσμου. 

Η ιστορία του κόσμου άλλαξε, όμως, η παλιά βασιλική καθέδρα πέρασε στο περιθώριο. 
Ακολουθώντας τη μοίρα του βασιλείου οι Αιγές καταστράφηκαν μετά την ήττα του 168 π.Χ. από τους 
Ρωμαίους, ξέπεσαν και σιγά-σιγά ξεχάστηκαν. Ώσπου το 1977 η σκαπάνη του Μανόλη Ανδρόνικου 
χάρισε στον τόπο ξανά το όνομά του και η ιστορία της Μακεδονίας άρχισε να ξαναγράφεται. 
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